



## 为了让您免受“堵”气 清明假期出行 记住这些信息

清明小长假近在眼前,届时,常州市区及周边面临较大的车流和人流压力。昨天,常州交巡警部门发布清明小长假出行提示,希望市民在假期尽量选择公共交通工具出行,缓解城市交通压力。快报也专门搜罗了一些实用信息,让您在假期玩得舒心。 葛小林

### 常州市区 墓区交通压力不小

清明节期间,通往墓地的周边道路是道路交通管理的重点,届时,常州市区烈士陵园,新北区天寿陵园,武进区凤凰山公墓、横山麒麟山、南陵公墓、朝阳公墓等墓区周边道路交通,将迎来扫墓人车高峰,尤其是墓区周边停车供需矛盾较为突出,乱停车往往造成通行不畅。公安交巡警将增加巡逻密度,机动巡查管控,加强交通指挥、

疏导和管理,加大交通秩序整治。同时,交巡警部门也提醒市民,最好错峰出行祭祖扫墓。根据往年的情况,祭扫高峰日里的高峰时段主要集中在上午9时30分至下午2时之间,建议市民在祭扫当日视情提前出门或延后出行。另外,尽量选择公共交通工具出行,家庭之间尽量采取拼车方式,减少私家车出行的数量。

### 来常旅游 高速4个“易堵点”

不少游客来常州往往直奔中华恐龙园、淹城乐园、武进嬉戏谷这三大景区,届时,常州高速有4个互通易堵,分别是沪蓉高速常州北、薛家;沿江高速常州南;宁杭高速溧阳天目湖。最拥堵时间将会出现在上午9点至11点,而下午3点30分至5点,则会出现返程高峰。针对旅游地、商业圈等人、车流集中地,交巡警部门将及时通过电

台、报纸、飞信、网络、微博、交通诱导屏等载体,提醒群众合理选择交通工具和出行线路。市区目前拥有各类机动车公共停车场231个,共有停车位3.42万个,加上市中心不影响交通的路内临时停车位,共有公共停车位4.17万个,但仍旧缺2.3万—3.9万个车位。为了不让自己美好假期耗在找车位的问题上,市民出行还是尽可能选择公共交通工具出行。

### 外出自驾

#### 上海方向: 沪蓉高速到了无锡就绕行吧

每年的清明假期,苏州和无锡都将迎来扫墓大军,因此前往上海方向的话,要避开沪蓉高速东段。可绕行的线路有,从沪蓉高速东桥枢纽处就转到S9苏绍高速、S48沪宜高速,转G15沈海高速进入上海。如果是到苏州去,有条件的车辆请尽量避开G15W(苏嘉杭)。

#### 苏北方向: 兴化看油菜花,两大堵点要避免

兴化的千岛油菜花将迎来赏花期,据交管部门介绍,届时前往景点时将会在界首收费站,以及332省道上遭遇“堵”点。交管部门建议,可从京沪高速在高邮收费站下,转333省道后绕行到景点。或从S28启扬高速泰州北收费站下,转S231省道到景点。

### 指路

#### 小长假去嬉戏谷 看动漫风筝表演

放风筝永远是春天里绝佳的户外活动。昨天,记者从嬉戏谷获悉,即将到来的清明小长假期间,乐园将利用动漫游戏的特色,推出独特创新的“动漫风筝秀”。在园区里,市民和游客可以看到蜡笔小新、柯南、威震天等众多备受喜爱的动漫风筝在空中自在飞舞。另外,嬉戏谷还特别邀请常州风筝协会的专业人士参与到“动漫风筝秀”的现场表演中去,届时市民和游客还能欣赏到一些特技展示,一饱眼福。“动漫风筝秀”具体活动时间为4月4日和5日,喜欢动漫又喜欢放风筝的市民,别忘了去转转哦! 陈黎明 张敏

### 提醒

#### 假期出行 可得提防扒手

清明节小长假即将来临,一些扒手蠢蠢欲动,他们主要瞄准了清明扫墓地区,比如凤凰山公墓、天寿陵园等地;第二类是旅游景点,如恐龙园、春秋淹城、嬉戏谷等地。第三类就是前往墓区和景区、商业区的公交车上。针对这些区域,民警提示扫墓的市民,亲朋好友要做好分工,携带的扫墓用品由专人负责,携带的贵重物品也要互相照看,不要遗忘在公交车或者出租车上。而去景点的市民,扒手们最关心的是数码相机、手机等物品,民警建议市民尽量不要将相机挂在脖子上或手腕上,严防扒手用工具剪断绳子窃走物品。另外,手机、钱包要贴身保管,人多拥挤时要用手捂好财物的口袋。 荆轩 葛小林



东坡公园的荷包牡丹部分已开放 张敏 摄

## 花期提前10天 周末到东坡公园赏牡丹

受天气影响,常州东坡公园内的数千株牡丹已含苞待放。昨天,记者从常州市园林局获悉,今年牡丹花期比往年整整提前了10天,为了让市民们欣赏到牡丹最美丽的时候,今年的牡丹花展也提前至4月5日开幕,喜欢赏花的市民可别错过机会哦!

### 62个品种4000多株牡丹

据介绍,今年市民们到东坡公园,可以充分感受到牡丹雍容华贵的震撼场面。因为和往年相比,不管是数量上,还是品种上,都是历年最多的。东坡公园相关负责人告诉记者,为了举办好今年的牡丹花展,从去年年底开始,公园就加大了牡丹园的改造建设力度,扩大牡丹种植面积,增加了牡丹种植180平方米,在原有近3000余株地栽牡丹的基础上,又引进牡丹近400余株,并将原有盆栽牡丹部分入地,目前公园牡丹园拥有地栽牡丹3700余株,加上300多盆精品牡丹,

今年公园牡丹总数突破了4000株(盆)。在牡丹品种上,新增了东方锦、日月锦、春柳、昆山夜光、曹州红、太阳等6个新品种,目前公园的牡丹品种数达到了62个。

### 预计到时有三成牡丹绽放

牡丹花展从清明小长假第二天开幕,一直持续到4月20日。目前公园牡丹约有一成左右的花已开放,根据专业技术人员的预测,随着这两天天气较好,预计到开幕当天,将有三成左右牡丹绽放。届时在牡丹园中,市民们可以观赏到3700株地栽牡丹,如果想看精品盆栽牡丹,则要注意公园主干道两侧,用大型艺术青花瓷盆栽种植的就是了。另外,结合东坡文化,在公园主干道两侧,还布置了四组东坡文化景点,分别是东坡诗咏牡丹、迎庆花博、凤穿牡丹、东坡“除夕夜野宿常州东门城外”。

袁顺来 张敏

### 看风云 今起气温小降

在灿烂的阳光中,昨天新的一周又开始了,不过受冷空气影响,今天气温又要小幅下降了,预计最高跌到17℃左右,市民出门记得多穿点衣服哦!常州今天多云到晴,偏北风4-5级,早晨最低气温9-10℃,白天最高气温17℃,人体感觉大部分人舒适,火灾等级四级,容易燃烧,很危险。这一波冷空气威力较小,市民不必担心。 张敏

### 最近三日天气

—今天—  
多云到晴 9-17℃  
北风4-5级  
—明天—  
晴转多云 7-19℃  
南风3-4级  
—后天—  
阴转雷雨 10-18℃  
南风3-4级